

9月7日12时-9月8日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)12例,本土无症状感染者33例

已完成第三轮区域全员核酸检测

9月8日下午,即墨区召开疫情防控新闻发布会,通报有关情况。当前,省、市、区一体化疫情防控指挥部坚持统筹协调、高效运转,全力以赴开展疫情处置工作。

9月7日12时-9月8日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)12例,本土无症状感染者33例。相关情况通过青岛市卫生健康委官方网站发布。

(一)医疗救治情况。截至9月8日12时,即墨区累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)28例,本土无症状感染者68例,均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。对患者进行中西医结合对症治疗,加强关心关爱和情绪疏导。目前,所有患者病情稳定。

(二)流调排查情况。坚持以快制快,抢抓时间窗口期,确保在最短时间内将各类风险人群排查管控到位。备足转运车辆和隔离场所,紧密衔接流程,做到“应隔尽隔”“应隔快隔”。9月7日12时-9月8日12时,新排查出的密接、密接的密接及相关重点人员,全部按要求落实了隔离管控措施。

(三)核酸检测情况。高效有序开展区域全员核酸检测,确保应检尽检、不漏一人。优化检测流程,提升检测能力,做到快采、快送、快检、快报,为疫情处置争取主动。已完成第三轮区域全员核酸检测。截至9月8日12时,除昨日12时以来公布的新增45例阳性病例外,其他均为阴性。

(四)风险区域管控情况。9月7日12时-9月8日12时,即墨区新增11个高风险区、3个中风险区。相关情况已通过青岛市卫生健康委官方网站发布。截至目前,即墨区共有17个高风险区,19个中风险区。

(五)风险区域服务保障情况。全力做好中高风险区生活物资保障。组织重点保供单位加强生活必需品货源储备,做好保供稳供,确保供应充足顺畅。加强保供单位和镇街社区对接联络,设置品类多样的生活物资包,采用网上下单、社区团购、商场集中配送、网格员上门配送等方式,满足居民日常生活需求。加大防疫物资储备,切实做好幼儿、老人、孕妇等特殊群体以及重病慢病人员的就医需求保障。

11号线即墨9车站暂停运营

缩短发车间隔增加运力 建议市民错峰出行更舒适

本报9月8日讯 8日,青岛地铁集团发布中秋运行方案。同时,根据市疫情防控工作要求,自9月9日起,地铁11号线即墨区段9座车站,包括钱谷山站、臧村站、皋虞站、温泉东站、博览中心站、水泊站、蓝色硅谷站、山东大学站、鳌山卫站暂停运营,运行区段调整为苗岭路-浦里。线网其他线路正常运营。后续青岛地铁将根据疫情防控形势动态调整运营措施。

中秋假期前一天(9月9日),青岛地铁13号线晚高峰部分区段将增加运力。13号线井冈山路站18:00-18:15加开至古镇口站非全程车,井冈山路站-古镇口站区段最小行车间隔压缩至4分钟。

9月10日至9月12日中秋假期期间,青岛地铁1、8、13号线较节前周末加密行车间隔,增加列车运力。具体行车安排如下:1号线行车间隔压缩至6分30秒;2号线行车间隔6分6秒;3号线行车间隔6分6秒;8号线行车间隔压缩至9分40秒;13号线小交路区段(井冈山路一大珠山)行车间隔压缩至7分30秒,大交路区段(大珠山-董家口火车站)行车间隔压缩至15分00秒。

结合往年经验以及对前期客流数据的分析,预计以下车站客流较大,有条件的乘客可就近选择其他车站乘坐地铁。如五四广场附近除五四广场站,还有延安三路站(3号线)、浮山所站(2号线)可乘坐地铁。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

答记者问

记者:近期,有市民收到“关于可能与新冠肺炎感染者存在直接或间接接触,存在一定的感染风险”的短信提示。请问,收到短信后该怎么做?

即墨区疾控中心主任宋卫东:市民如果接到“可能与新冠病毒感染者存在直接或者间接的接触,存在一定的感染风险”的短信提示,一方面先不要紧张,收到短信并不意味着本人一定是密接或者次密接,只是代表近期新冠病毒感染者与本人存在接触的可能。另一方面一定要引起重视,应配合进行以下工作:

一是立即主动联系您所在的社区、村(单位或入住的宾馆酒店)及时告知短信情况,按照要求完成核酸检测等疫情防控的各项措施,并做好个人防护。

二是保持手机畅通,积极主动配合流调工作,按照工作人员的要求提供真实、准确的个人信息。

三是及时关注个人健康码及核酸检测结果,做好自我健康监测,如出现发热、干咳、鼻塞、流涕、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等症状,要及时到就近的医疗机构就诊,并提前告知医生短信内容及相关情况。就医途中做好个人防护,不要乘坐公共交通工具。

四是要认真履行疫情防控各项义务,外出期间做好个人防护,不到人群密集场所,不参加聚集性活动。

疫情防控需要每一位居民齐心协力,广大居民朋友一定要做好自己健康的第一责任人遵守并落实好各项防疫措施。

记者:新冠肺炎疫情发生后,大家都很关注主要食品价格是否会出现异常波动,请问即墨区都采取了哪些措施保障市场价格稳定?

即墨区市场监督管理局局长万吉慧:这次疫情发生以后,区市场监管局作为价格的主管部门,按照区委、区政府部署要求,针对价格的稳控主要做了以下几个方面工作:

一是紧扣重点监管。疫情发生后,区市场监管局在第一时间内召开专题会议,对价格稳定工作进行专题部署,并要求全体工作人员,全时段在岗在位,成立由班子成员带队,组成8个督导组下沉到一线,对以口罩、消杀用品等防疫物资及肉、蛋、菜等生活必需品价格为重点,开展了3轮专项检查。

二是强化宣传告诫。通过发放明白纸等方式,督促经营者合理定价、明码标价。同时,通过官方微信公众号及时发布《关于疫情期间规范价格行为稳定市场秩序的通告》和监督检查动态等工作信息,引导广大群众合理消费,回应群众关切,营造共治氛围。

三是畅通监督举报渠道。公布12345和区市场监管局88513977投诉举报电话,执法人员24小时待

命,确保在接到投诉后第一时间到达问题现场核查,及时处置群众价格投诉举报,切实抓好消费者权益保护工作。

从检查情况看:全即墨区货源充足,价格稳定。

下一步,区市场监管局将督促广大经营者严格遵守《价格法》等法律法规,进一步加大执法力度,严厉查处价格领域违法违规行为,曝光典型案件,保持价格执法高压态势,坚决看好群众的菜篮子、米袋子和钱袋子。

记者:能否介绍下哪些是“重点人群”?对这些人群都有哪些疫情防控政策?

即墨区疾控中心主任宋卫东:根据国家新冠肺炎疫情防控相关规定,重点人群包含:重点场所和重点机构的工作人员、感染风险较高或抵抗力较低的人群,包括医务人员,移民、海关、市场监管系统一线人员,警察、环卫工人、保安、保洁员、口岸交通运输从业人员、快递外卖人员、水电煤气等工作人员,居家隔离医学观察或居家健康监测人员,有本土疫情区域的援建人员、疫情防控工作人员、流浪乞讨人员、零散装修与建设施工人员,老年人、慢性基础性疾病患者、孕妇、儿童、伤残人士等人群。

对于重点人群的常态化疫情防控要求首先应做好自我健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时,须及时就医,不带病上班、上学。

科学佩戴口罩。工作期间按要求佩戴口罩、手套等防护用品,做好个人防护。口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时。

做好手卫生。尽量避免直接用手触摸公共区域的门把手、电梯按键、挂号机、取款机等物体表面,接触后及时洗手或用速干手消毒剂揉搓双手。

注意个人卫生。个人生活用品单独使用,不可共用。

加强家庭、宿舍和工作区域等通风换气和清洁消毒,物品保持干净整洁,及时清理垃圾。

注意咳嗽礼仪。咳嗽打喷嚏时,用纸巾捂住口鼻,无纸巾时用手肘代替,注意纸巾不要乱丢。

外出时与他人保持安全距离,不去人员密集、通风不良的场所,尽量减少参加聚会、聚餐等聚集性活动。患有呼吸道疾病期间,尽量减少外出。

鼓励3岁以上适龄、无接种禁忌症、符合接种条件的重点人群接种新冠病毒疫苗。

保持正常生活规律,保证充足睡眠,清淡饮食,均衡营养。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

今年流感季已提前到来

接种疫苗是预防流感最有效手段

目前青岛市流感疫苗已到货

9月8日,记者从青岛市疾控中心传染病防治所获悉,我市已在流感样病例中检测出流感阳性毒株,且与国家、省内流行毒株型别一致。连续流感监测提示,今年流感病毒活动增强,流感季已提前到来。

什么是流感?

流感是由流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,分为甲、乙、丙、丁四个亚型,目前感染人的主要为甲型流感病毒中的H1N1和H3N2亚型及乙型流感病毒中的Victoria和Yamagata系。流感主要通过打喷嚏和咳嗽等飞沫传播,也可以通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触感染。

流感和普通感冒如何鉴别?

普通感冒以打喷嚏、流鼻涕、鼻塞,咳嗽等症状为主,并发症少见,而流感的全身症状比普通感冒重,一般感染流感病毒后,会出现发热(体温可达39-40°C)、头痛,全身肌肉酸痛,传染性也比普通感冒强,严重时出现并发症,其中肺炎最为常见。流感和普通感冒都属于自限性疾病,一般无并发症的话在发病3-4天后体温逐渐下降,全身症状好转,但流感在某些高危人

群,如5岁以下儿童,可能会发展成重症病例,应给予高度重视,积极预防,以减少患病后的身心痛苦、患儿及家长的缺勤、缺课及住院等疾病负担。

如何预防流感?

每年接种疫苗是预防流感最有效的手段。6月龄以上无禁忌症者均可接种,优先推荐以下人群:医务人员;大型活动参加人员和保障人员;养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;重点场所人群,如托幼机构、中小学校的教师和学生,监所机构的在押人员及工作人员等;其他流感高风险人群,包括60岁及以上的居家老年人、6月龄-5岁儿童、慢性病者、6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员以及孕妇。当前青岛市流感疫苗已经陆续到货,建议市民朋友们及早接种并积极预防。

此外,建议市民保持良好卫生习惯,勤洗手,多锻炼,提高自身免疫力,咳嗽打喷嚏时遮住口鼻,减少疾病传播。尽量避免去人群密集的场所,减少聚集,室内保持通风。家人出现流感样症状时,特别是儿童、老年人及慢性病患者,应及时就医,积极治疗减少并发症,缩短病程。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波